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Basit bir Beslenme ve Uretkenlik
Teorisl

e Kapasite Egrisi (Grafik 1)
— Kapasite egrisi: Gelir ile calisma kapasitesi
(Uretkenlik) arasindaki iliskiyi gosterir
* Yuksek gelir daha iyi beslenme

* lyi beslenme: Viicut tarafindan éncelikle metabolizma
icin kullanilir, sonrasinda daha yuksek kapasiteye
dénlsur

* Bunun sonucu olarak, calisma kapasitesi konvekstir ve
45 derece cizgisiyle asagidan kesisir



Parca-is maasil
* Parcais maasil
— Yaptiginiz her parca is icin gelir elde edersiniz
— v, >V >3
— Viucudun gereksinimleri ile kazanilan gelirin tam

basa bas geldigi bir v* maasi vardir Bu is
glicu arzi egrisinde kesintilere sebep olur

Kesintili is glicu arzi egrisi (Grafik 2)

— Bireysel is glicu arzi egrisinde sicramalar
mevcuttur

— Simdi toplam arz egrisini cizebiliriz



Denge (Grafik 3)

* |s glicl talebi egrisi
e |s glici talebi egrisi ile is glicl arzi egrisi kesintilerde
cakisirsa ne olur?
 Istemdisi issizlik
— Tanim: Bireyin kendisine cok benzer bireylerin calistigl (ve
valniz bu nedenle de kendisinden belirgin 6lctide daha iyi

durumda oldugu) piyasada is bulamamasina istemdisi
issizlik diyoruz.
* Boylelikle bu habis dongt tamamlanmis oluyor: distk

maas calisma kapasitesinin dismesine sebep olarak,
kisinin is bulma imkanini neredeyse sifirliyor



1.1 Is gliciine bagli olmayan gelirin

etkisi (Grafik 4)

* Varliklar kapasite egrisini hangi ydonde hareket
ettiriyor?

* Kimlerin calisma olasiligi daha yuksek: varlikli
kesim? Yoksul kesim?

* Calistigi takdirde hangi kesim daha yuksek
maas aliyor?

e Esitsizligin habis dongusu: Is glict piyasasinin
isleyisi gelir esitsizligini artirtyor



1.2 Servetin yeniden dagiliminin etkisi

* Bireylerin ellerindeki topraga gore
siralandiklarini varsayalim

M toprak sahibi degil



Kimler calisacak? (Grafik 6)

 Tanim: Bir bireyin calismak isteyecegi ya da
calisabilecegi asgari maas

e Kapasite egrisi ve is glicl arzi
— Herhangi bir bireyin calisabilecegi asgari Ucret nedir?

Gerekli asgari maag servet arttik¢a azaliyor .
— Callgma kapa5|te5| ICIN IS EUCU arzi. Gerekli daSgarl maas$

servet arttikca azaliyor
e Calisma egilimi ve is gucu arzi
— Daha varlikli insanlarin calisma egilimleri daha az

— Calisma egilimi icin is gliclt arzi: Gerekli asgari maas
servet arttikca artiyor



ls glicU arzi egrisi (Grafik 7)

e |kisini birlestirelim: Is guicu arzi
* Topragin zenginlerden yoksullara yeniden
dagitilmasi is gucl arzini nasil etkiler?

* Maas ve uretim Uzerinde etkileri?



Dinamikler

* Buglnun calisma kapasitesinin dinki beslenmenin bir
fonksiyonu oldugunu varsayalim:

Calismakapasitesi, = f(b;_4), f' >0

* Analizi basitlestirmek icin, is glici piyasasi sorunlarinin
olmadigini varsayalim: Herkes kendi basina calisiyor ve
calisma kapasitesine gore bir gelir kazaniyor. Ayrica

beslenmenin de gelirin artan bir fonksiyonu oldugunu
varsayalim.

* Buna bagli olarak,
b, = g(calismakapasitesi, )= g(f(b;_4)).



Sonuclar

* Yoksulluk kapani (Grafik 1, 2, 3)

e Esitlik-verimlilik 6dinlesiminin olmamasinin
nedeni

* Yoksullar uzun dénemli islere girebilselerdi ne
olurdu?

 Ucretsiz besin temininin etkisi ne olur?
* Olasi bir is garantisi programinin etkisi ne olur?

* Herhangi bir hanenin gelirindeki degisim insan
sermayesine yapilan yatirrmlari ne kadar artirir?



Kanitlara bakmak

 Modelde yoksulluk donglsiniin olusabilmesi icin f(g(:)) egrisinin 45
derecelik dogruyu asagidan kesmesi gerekli

* Yoksulluk dongisu icin f'g’ > 1 olmalidir. Geliri y ile gostererek bazi
islemler yapalim:

f'g’ =gf *g'/g=1/fg*g /gy * ]y (1)
f'/fg ve g’'/gy ifadeleri elastisitelerdir

e 45 derecelik dogru tzerinde f=y ‘dir. (1) nolu ifadeden ¢ikaracagimiz
sonug, beslenme kaynakli yoksulluk dongtsinin var olmasi igin
gelir-beslenme ve beslenme-uretkenlik iliskilerinin elastisitelerinin
carpiminin 1’den buyuk olmasi gerekliligidir. Bu, emprik olarak
calisiimasi gereken net bir sonuctur.



